

**Δελτίο Τύπου 21 / 2017-2018****Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών****ΣΥΝΑΥΛΙΑΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΘΕΤΗ ΓΙΑΝΝΗ
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ «ΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕΝΟΙ»**

Το Πανεπιστήμιο Πατρών και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, στο πλαίσιο του εορτασμού της Εθνικής Παλιγγενεσίας, συνδιοργανώνουν εκδήλωση με το έργο του κορυφαίου Συνθέτη Γιάννη Μαρκόπουλου: «Οι Ελεύθεροι Πολιορκημένοι» - Κοσμική Λειτουργία σε ποίηση Διονυσίου Σολωμού, την Κυριακή 25 Μαρτίου 2018 και ώρα 20.00 στην Κύρια Αίθουσα του Συνεδριακού και Πολιτιστικού Κέντρου του Πανεπιστημίου. Πρόκειται για μία ιδιαίτερης σημασίας συναυλιακή παράσταση, βασισμένη σε ένα από τα σημαντικότερα έργα της ελληνικής μουσικής, καθώς το έργο του συνθέτη Γιάννη Μαρκόπουλου αντανακλά διαχρονικά τα αιτήματα του ανθρώπου για αξιοπρέπεια και ελευθερία. Όπως έχει πρόσφατα αναφέρει ο ίδιος ο συνθέτης, το έργο εστιάζεται αφ' ενός στις τρεις σημαίνουσες λέξεις «Λόγο, Έργο, Νόημα», οι οποίες εκφράζονται ως αίτημα και αφ' εταίρου «στην εμπέδωση του ορίζοντα της τέχνης ώστε να κρατήσουμε ό,τι είναι ζωντανό και χρήσιμο για να πορευτούμε στο εκσυγχρονισμένο μέλλον». Στην ερμηνεία του έργου θα συμμετάσχουν οι σολίστ Κώστας Μακεδόνας και Μανώλης Χατζημανώλης, η υψίφωνος Άννα Παπαδοπούλου και ο βαρύτονος Νικόλας Καραγκιαούρης. Αφηγήτρια η Μάνια Παπαδημητρίου. Συμμετέχουν επίσης, η Ορχήστρα Παλίντονος Αρμονία και η Πολυφωνική Χορωδία Πάτρας σε διδασκαλία Σταύρου Σολωμού. Το έργο θα διευθύνει ο ίδιος ο συνθέτης. Η Συναυλία είναι ανοικτή για το κοινό με ελεύθερη είσοδο. Λόγω περιορισμένου αριθμού θέσεων, θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την προσέλευση.

2ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ

Το «2ο Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικών Σχολών» θα πραγματοποιηθεί στην Πάτρα στις 23 - 25 Μαρτίου 2018, στο ξενοδοχείο «Astir». Την ευθύνη της διοργάνωσης του Συνεδρίου έχουν οι Πρόεδροι των συλλόγων φοιτητών των Ιατρικών Σχολών των Πανεπιστημίων Θεσσαλίας, Κρήτης, Πατρών, κ.κ. Α. Κολτσίδα, Ι. Νικολακάκης και Κ. Γκιάλας, αντίστοιχα, ενώ Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής είναι ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Πατρών, Καθηγητής Δ. Καρδαμάκης. Το συνέδριο τελεί υπό την Αιγίδα των Πανεπιστημίων Θεσσαλίας, Κρήτης και Πατρών, των Σχολών Επιστημών Υγείας και των Τμημάτων Ιατρικής των παραπάνω Πανεπιστημίων, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών, της Ιατρικής Εταιρείας Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου, της Ελληνικής Εταιρείας Γηριατρικής Ογκολογίας, της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας και της Ελληνικής Ουρολογικής Εταιρείας. Το συνέδριο απευθύνεται σε προπτυχιακούς φοιτητές Ιατρικής, Φαρμακευτικής, Νοσηλευτικής, συναφών σχολών επιστημών υγείας, σχολών συνεργαζόμενων με τον ιατρικό τομέα (λ.χ. νομική και

πολυτεχνείο), σε μεταπτυχιακούς φοιτητές / υποψήφιους διδάκτορες, νέους ιατρούς και νέους επαγγελματίες των Επιστημών Υγείας και των Θετικών Επιστημών. Περισσότερες πληροφορίες: www.2sfis.com/

«ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΗΓΑΙΝΟΥΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ» ΑΠΟ 5 ΕΩΣ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018

Σας υπενθυμίζουμε ότι για 9η συνεχή χρονιά το Πανεπιστήμιο Πατρών υποδέχεται με χαρά τις μαθήτριες και τους μαθητές τής Δυτικής Ελλάδας, στο πλαίσιο της ιδιαίτερα επιτυχημένης δραστηριότητας *Ημέρες γνωριμίας των Σχολείων της Περιφέρειας με το Πανεπιστήμιο Πατρών*, με τον γενικό τίτλο: «Τα Σχολεία πηγαίνουν Πανεπιστήμιο». Η δράση έχει ήδη ξεκινήσει από τις 5 Μαρτίου και τα σχολεία της Περιφέρειάς μας έχουν τη δυνατότητα να προγραμματίσουν τις επισκέψεις τους στις ακαδημαϊκές μονάδες του Πανεπιστημίου έως τις 30 Μαρτίου 2018. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τη Δ/ση Εκπαίδευσης και Έρευνας (email: dee@upatras.gr, τηλέφ.: 2610-996649, 2610-969047, φαξ: 2610-996665). Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα: <https://www.upatras.gr/el/node/6649>.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας (ΜΕΤ) του Πανεπιστημίου, σε συνεργασία με το Τμήμα Αγωγής Υγείας Σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, διοργανώνουν εκδήλωση με θέμα: «Κολλημένος στο Διαδίκτυο; Ποτέ!». Στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν τα Δημοτικά Σχολεία 16ο, 18ο, 21ο, 25ο, 44ο, 47ο και 49ο από την Πάτρα και το 2ο Δημοτικό σχολείο Ακράτας. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν τους λόγους που ένα παιδί μπορεί να περνάει πολλές ώρες στο διαδίκτυο, τα συμπτώματα που η υπέρμετρη χρήση μπορεί να προκαλέσει, καθώς και τους κινδύνους που ελλοχεύουν. Στη συνέχεια, οι μαθητές θα χωριστούν σε ομάδες με σκοπό να πάρουν μέρος σε βιωματικά εργαστήρια και, με τη συμβολή της τέχνης (κολάζ, θέατρο, εικονογραφημένη ιστορία, παντομίμα και αινίγματα), να διαμορφώσουν τους δικούς τους κανόνες ώστε να αποκτήσουν κριτική σκέψη, να θέτουν προτεραιότητες στην καθημερινότητα τους και να αποφύγουν τον εθισμό. Για περισσότερες πληροφορίες στο: <https://www.facebook.com/Museum-of-Science-and-Technology-109823479058588/>

COLLOQUIUM ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Συνεχίζεται το εαρινό εξάμηνο ο ιδιαίτερα επιτυχημένος κύκλος των βραδινών ανοικτών διαλέξεων που διοργανώνεται, για τέταρτη συνεχή χρονιά, στο πλαίσιο του Εργαστηρίου Αρχαϊκών Τεκμηρίων και Τύπου του Τμήματος Φιλολογίας. Τον μήνα Μάρτιο θα πραγματοποιηθούν δύο διαλέξεις: (α) στις 14/3/2018, οπότε ο Άρης Μαραγκόπουλος, συγγραφέας, μελετητής του James Joyce, θα αναπτύξει το θέμα «Τζέιμς Τζόις: Giacomo Joyce. Μια παραδειγματική ιστορία πρόσληψης ενός μεταθανάτιου κειμένου» με συνομιλήτρια την Κατερίνα Κωστή, καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου μας, και (β) στις 28/3/2018, οπότε ο Γιάννης Δημητρακάκης, επίκ. καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, θα συνομιλήσει με την επίκ. καθηγήτρια του Τμ. Φιλολογίας Άννα Κατσιαγιάννη, με θέμα: «Ο κριτικός στοχασμός του Κ. Θ. Δημαρά τη δεκαετία του 1930». Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται ημέρα Τετάρτη, ώρες 6.00 – 8.30 μ.μ., σε αίθουσα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης. Το Τμήμα Φιλολογίας μας περιμένει, για να συνεχιστεί ο γόνιμος διάλογος που έχει αναπτυχθεί στα θέματα λογοτεχνίας.

ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΘΥΡΕΣ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου, στο πλαίσιο της υπηρεσίας «Ανοιχτές Θύρες Σταδιοδρομίας και Εκπαίδευσης», διοργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων με θέμα «Μεταπτυχιακές Σπουδές και Υποτροφίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό»,

όπου εκπρόσωποι Πανεπιστημίων και εκπαιδευτικών φορέων περιγράφουν τις δυνατότητες, προϋποθέσεις και διαδικασίες πραγματοποίησης μεταπτυχιακών σπουδών, έρευνας και λήψης υποτροφιών σε κάθε μια χώρα ξεχωριστά. Την Τρίτη, 13-3-2018 και ώρες 13.15–15.00, στο Μουσείο Επιστημών & Τεχνολογίας θα πραγματοποιηθεί ενημέρωση από εκπροσώπους του Ενημερωτικού Κέντρου Αθηνών DAAD για τις μεταπτυχιακές σπουδές, την έρευνα και τις υποτροφίες στη Γερμανία. Αναλυτικά: <http://www.cais.upatras.gr/node/10625>.

ΧΟΡΟΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ «ΟΡΜΗΤΕΣ»

Η χοροθεατρική ομάδα του Πανεπιστημίου «ΟΡΜΗΤΕΣ» παρουσιάζει, στο πλαίσιο των ετήσιων εκδηλώσεων «Πολιτιστικά 2018», το χοροθεατρικό δρώμενο «Κύκλοι Ομόκεντροι». Το δρώμενο θα παρουσιαστεί το Σαββατοκύριακο 10 και 11 Μαρτίου 2018, ώρα 8 μ.μ. στο θεατράκι «Μελίνα Μερκούρη» (κτίριο Βιολογίας). Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό, αλλά απαιτείται κράτηση θέσεων στα τηλ: 6978371796 (ώρες: 12.00-14.00 και 18.00-20.00) και 6982223804 (ώρες: 19.00-21.00).

Σας ευχόμαστε καλό Σαββατοκύριακο!

Πάτρα, 9 Μαρτίου 2018
Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών